

**Тезисы к заключительному слову В.П.Горегляда на третьем заседании  
Специальной группы ЕВРОСАИ по аудиту средств, выделенных на  
предотвращение и ликвидацию последствий катастроф,  
Москва, 22 марта 2011 г.**

Уважаемые коллеги!

Позвольте от всей души поблагодарить участников третьего заседания Специальной группы ЕВРОСАИ по аудиту средств, выделенных на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф, за тот вклад, который был сделан во время встречи. Еще раз хотел бы отметить, что проведение итоговой встречи именно в стенах Счетной палаты Российской Федерации является особой честью для нас.

Следует отметить, что сегодняшнее заседание характеризуется высокой информативностью и конкретикой докладов, конструктивностью позиций участников при обсуждении весьма важных вопросов организационного плана. Это, по нашему мнению, свидетельствует о том, что в зале собрались не только прекрасные специалисты в своей области, но и единомышленники, стремящиеся найти оптимальные формы для дальнейшего сотрудничества.

Таким образом, заседания Специальной группы ЕВРОСАИ по аудиту средств, выделенных на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф, стали своего рода площадкой для обсуждения наиболее сложных вопросов в критической для любого государства сфере.

На сегодняшнем заседании мы смогли в очередной раз убедиться, что тематика рассматриваемых Специальной группой вопросов с каждым днем приобретает большую актуальность. Природные и техногенные катаклизмы, от которых не застрахован никто на планете, все сильнее влияют на нашу жизнь. А при учете того, что обеспечение безопасности населения на всей территории является ключевой функцией государства, задачи прогнозирования,

предотвращения и ликвидации последствий катастроф постепенно выходят на приоритетные позиции в деятельности правительств всех стран.

Можно с уверенностью говорить о том, что, несмотря на специфику, характерную для каждой из стран, у нас существуют общие подходы к созданию и совершенствованию национальных систем предупреждения и ликвидации последствий катастроф. Есть четкое понимание роли и места высших органов финансового контроля в глобальной проблематике обеспечения безопасности, в частности, при возникновении катастроф природного и техногенного свойства. И, что, как нам кажется, является крайне важным, осознание того уровня ответственности, которая ложится на ВОФК в связи с этим.

Еще раз хотелось бы отметить, что обеспечение безопасности возможно исключительно в теснейшем взаимодействии на региональном и глобальном уровне. И, по нашему мнению, деятельность Специальной группы обеспечивает надежный фундамент для дальнейшего развития сотрудничества с зарубежными ВОФК в сфере контроля средств, выделенных на предотвращение и ликвидацию последствий катастроф, кардинальным образом расширяет наши возможности в области международного взаимодействия.

В заключение хотел бы еще раз поблагодарить всех участников нашей встречи за весьма содержательную и конструктивную дискуссию. Сегодняшний день показал, что за время сотрудничества в рамках Специальной группы мы достигли значительных результатов, смогли обменяться положительным опытом и выработать консолидированную позицию по целому ряду вопросов. И мы смотрим с оптимизмом в будущее, т.к. тематика Специальной группы предполагает постоянное расширение основы для развития сотрудничества.

В заключение хотел бы пожелать нашим зарубежным гостям самых хороших впечатлений от пребывания в Москве.

Благодарю за внимание.